

# “爱家乡 做主人 讲文明 促发展”系列

道路,是一座城市的“动脉”。为了提高道路质量、提升城市形象、方便市民出行,我市对市中心区多条道路进行改造升级,这是市委、市政府的惠民之举。

为使道路改造升级更加科学化、人性化,开工之前,相关部门对改造项目进行了规划设计。自2018年起,雨污分流改造工程在城区段全面展开。2019年,我市对中心城区近20条街道进行了地下管网重新铺设,旨在结合环保治理工程解决城市基础设施欠账和多年历史遗留问题,进一步完善道路建设规划,完成部分主次干道的维修改造。2019年7月,随着中康街顺利通车,吉光路、仙仁路、矿电西街、仙城西路和仙城东路也将陆续完成施工实现通车。此次道路维修改造,除了在路基、结构层填筑过程中加大了质量监管力度外,还在道路断面形式设计上更加科学化、合理化、人性化。

如今,改造后的道路宽阔整洁,和以往的路形成了鲜明对比。很多市民纷纷表示:道路升级改造是为老百姓谋福利的大好事儿。路修好了,给大家带来了实惠。路宽敞了,开车、行走的时候心也敞亮了。



新修建的仙城大街双向八车道

## 那些新路上的靓丽风景

### 车主直言

#### 出城的路上 原来的坑洼路变坦途

众所周知,去年仙城大街迎来了重磅大修,自那时起,长长的围挡矗立在马路中间。仙城大街,一直承载着我市很大一部分的交通压力,对我市居民的日常出行重要性更是不言而喻。在经历了一段时间的半封闭之后,它在人们期盼的眼神中旧貌换新颜,部分原本坑洼狭窄的道路已经变为宽敞平坦的大道。

市民朱先生指着现在的8车道,告诉记者:“以前仙城大街由于是辽源的北出口,平时来往的车辆很多,那时候出城的车尤其多,经常排队很长,行驶速度缓慢。有时候看到前方不远处就是红绿灯,但是过不去,眼睁睁看着绿灯又变成红灯。要是赶时间的话,作为司机就

有点儿急躁了。现在8排车道出城、进城很是方便,就算在下班高峰期车多的时候,也不会出现车子走不通的情况。偶尔开车兜兜风,看到整洁、通畅的马路心情特别好。”正如朱先生所说,双向8车道不仅极大提高了通行效率,还美化了城市,让进出辽源的市民看到了我市的新面貌。

家住仙城小区的陆先生也感触颇多。他说:“以前道路没修之前,路面颠簸,路上耗时长,道路经过改造后时间大大缩短,路上也好走多了。道路两旁新修的路灯大气明亮,现在傍晚锻炼走夜路也是一大享受了,道路宽敞了,心情也开阔了,感谢政府为老百姓提供的方便。”



过去



现在

福镇大路

### 商家心声

#### 路修好了 我们的“春天”来了

2019年,西宁大路妇婴医院附近路段修路阶段,虽然半封闭的状态给居民出行带来了一定的影响,但是沿街商铺以及周围的住户,不止一次地向我们表达过理解。封路多多少少会影响商铺的生意,但就像其中一个门脸的魏老板说的:“其实当时的我们也都知道,忍过一段的‘阵痛期’,路修好了,我们的生意一定会比之前更好。作为沿街商户来说,修路这种事大家都挺愿意的,不经历风雨哪能见彩虹呢?我们家在这条街上开了一家母婴用品商店,靠这个店的收入维持一家人的生活。去年看到店门口竖起蓝色围挡,我这心咯噔一下,想着要封路了,生意怎么办?当时,那个施工的围挡离店门口不远,不能通车,商店

时常整天都开不了张。但我一直没想到换个地方,因为市政工程,造福百姓,肯定要支持的。经过一段时间,围挡拆开以后,整个马路宽敞明亮,店门口的人行道也拓宽了不少。实际上,我的生意迎来了‘春天’,老客户继续光顾店里,走过路过的新客户也爱到店里看看。看着眼前已经通车的大道,新画的地面标线清晰而整洁,新修的路面平坦而宽阔,谁的心情不豁然开朗?”

现在的西宁大路,让沿街的商户和过往的路人都倍感高兴。看着路面上的车辆井然有序、畅通无阻地通行。我们更加相信随着城市的建设,人们的生活一定会越来越便利。



现在

南出口人民大街向阳路段



过去



现在



过去

西宁大路妇婴医院路段

本版稿件由本报记者 祝琪尧 采写  
本版图片由本报记者 吴培民 张建树 摄  
本版策划 咸凯慧



现在

泰安大路凯旋王国路口



过去

### ·评论·

#### 美观又实用 让咱新修好的道路条条皆靓丽

俗话说,“要想富,先修路”,这话不假。只有把路修好,才能解人民之愁,往来进出方便了,人们才能更好地创造财富。

日前,无论是仙城大街的南出口、西宁大路妇婴医院路段、福镇大路,还是泰安大路凯旋王国附近,因为路修好了,路况比以前好了很多,道路宽敞平坦,路中间也种上了树,百姓的幸福也随着增强了。所以,只有道路环境改进了、通畅实用了,这样修好的路才是真正的靓丽美观。

一座城市的发展离不开好的道路设计,良好的道路交通可以减少交通拥堵、降低城市居民的时间成本、美观的道路环境、提高人们的生活幸福指数,会在很大程度上促进城市的经济、文化发展。路段的修缮,不仅解决了很多

多市民出行不便的问题,也极大改善了市民的生产、生活条件。让路段的大坑小坑变得平平整整,让从前拥堵的路段再也不堵车了,方便大伙儿出行,让市民连连称赞,实实在在感受到实惠的新路,就是最美丽靓丽的马路。交通用地的布置,关系到城市的发展方向与布局以及城市面貌的反映。道路交通是城市的门户,城市干道系统是城市的骨架,更影响到城市的主要景观。好的道路维修和设计在于美观和实用。

如今,这一条条修葺一新的道路,这让很多群众打心眼儿高兴的路,就是对新路最好的赞美。很多人都说:“我市修路修得不仅是民心路,更是实实在在的造福路。”是的,这样美观、实用新修好的道路条条皆靓丽。